

# Las Provincias de Levante

Año XII.-Núm. 3348

Murcia 30 Marzo de 1897

Tres ediciones diarias

## GRAN PASTELERIA DE ALBERTO BONACHE

PLAZA DE LA CARNICERIA, NÚM. 9

En este nuevo y ya acreditado establecimiento, encontrará el público murciano los ricos pasteles y empanadas del país, las sin rivales monas de pascua y todo lo que se desea en el ramo de pastelería.

BARATO SIN IGUAL: CHOCOLATES A 30 CENTIMOS

Se servirán en el elegante comedor del referido establecimiento, con tostada o bollo de mona, ricos chocolates, al ínfimo precio de 30 céntimos.

PLAZA DE LA CARNICERIA, NUM. 9 6-2

**LA PURISIMA**  
FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS  
PIEDRAS ARTIFICIALES Y NATURALES DE  
**ANTONIO LAFUENTE**  
Se construyen balaustrades, panteones, baños, fregaderos, etc. y cuanto se relaciona con esta industria.  
Gran surtido de cemento y cal hidráulica.

CORREDERA, NUMERO 48  
LORCA 15-2

**SAN JOSE**  
Gran despacho de vinos de Valdepeñas  
CALLE DE SAN ANTONIO,  
FRENTE A LA CONFITERIA  
PRECIOS ECONOMICOS

**PERSIANAS**  
En el acreditado y conocido establecimiento de Juan Hermosilla, se ha recibido segunda remesa de persianas de todas clases y medidas a precios reducidos y en el mismo establecimiento se componen y se pintan a precios económicos. También hay un gran surtido en esteras de junco para esteras habitacionales y gran variación en esteras de todas clases desde las reales en adelante.  
Plano de San Francisco número 30, al lado de las Morjas Torosas, y convento de Isabelas, Juan Hermosilla.  
20-4

**PALOMAS MENSAJERAS.**  
Se venden de excelente raza, blanca y á precios económicos. En la administración de este periódico, darán razas.

**SE VENDE** la casa número 11, situada frente a Colegio de Jesús y María, de la ciudad de Orihuela, la cual está compuesta de tres pisos.  
Darán razón en la calle de Santiago, número 1.  
15-10

**Pastelería y Restaurant**  
SANTA CATALINA, 1

En este establecimiento, el más antiguo y acreditado de Murcia, encontrarán mis clientes y el público en general todos los días de vigilia, las sin rivales empanadas de pescado y media luna, con pimienta y tomate.

También se hacen todos los días las ricas monas, y todo cuanto se desea en cuanto abraza los indicados ramos de PASTELERIA Y RESTAURANT  
SANTA CATALINA, 1

En la fábrica **SAN RAFAEL** de Blanca

Se expende hielo de agua dulce á 25 céntimos de peseta los 11 y medio kilogramos, sin embalse alguno, puesto al pie de la misma.

Se admiten contratos para grandes cantidades.  
Dirigirse á los Sres. Viuda é hijos de R. Molina.—Blanca (Murcia). 10-5

**SE VENDE**

una casa palacio de las primeras que se edificaron en la ciudad de Murcia, á mediados del siglo XVI, mide una extensión de dos mil doscientos treinta y cuatro metros cuadrados; puede competir en solidez con todas las edificadas de nueva planta; además, dos accesorias Barandillo 21 y 23, forma de marzana con el núm. 10 San Juan de Dios, ya mencionada.

Tanto esta finca, como otras urbanas y rústicas que posee su dueño, se venden por peritos tasadores por las cuatro quintas partes ó sea veinte por ciento de la bonificación ó se ospitaliza al diez por 100 la renta.

**SE VENDE** una partida de troncos de subricuquero.  
Darán razón en Montegudo, calle Mayor, núm. 85. 8-6

Edición de la noche-30 Marzo

**LAS PROVINCIAS DE LEVANTE**

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

### Actualidades

Las agencias telegráficas comunican unánimes noticias, favorables para nuestra patria.

En Filipinas los generales Polavieja y Lachambre, se han coronado de gloria, venciendo lo más importante de la insurrección tagala.

Nuestro sufrido y valiente ejército de Cuba ha hecho prisionero al más importante de los cabecillas de Pinar del Río, al sucesor de Antonio Maceo.

Ambos ejércitos y los generales que los dirigen, se han hecho acreedores al aplauso de la opinión y á la gratitud de la patria.

La pasión política todo lo envenena.

Se empeñaron algunos en que había necesidad imprescindible de enviar á Filipinas 20.000 soldados más, con la idea de desacreditar al gobierno si no los enviaba y ocurría en la campaña el más ligero accidente en nuestra contra.

Ahora, todos los corresponsales creen terminada la rebelión filipina, con lo que se ha venido á demostrar la razón del gobierno para no acceder á los deseos de unos cuantos, que querían imponer á España, sin la debida justificación, nuevos é importantes sacrificios.

De política nadie se ocupa en Murcia, porque está muy desacreditada y no produce mas que disgustos.

Probablemente, para las elecciones municipales, habrá que comprometer á unos cuantos, obligándoles á aceptar el cargo de concejales.

Y es que nadie quiere comprometerse para no poder hacer casi nada por su país.

La temperatura continua siendo primaveral.

En nuestra vega sigue la cria del gusano de la seda en muy buenas condiciones, lo que hace esperar una gran cosecha.

Los campos son los que están ya secos y vendría sobre ellos la lluvia como una bendición del Cielo.

### Crónica alegre

Los celos llevan al hombre al precipicio.

Y á la mujer mas todavía.  
Los crímenes mas espantosos son producidos por los celos.

Y si estos son mal reprimidos, entonces es el acabose.  
Este corto preambulo lo escribo pa-

ra venir á parar á lo que ocurrió ayer mañana en esta población.

Conste antes de seguir adelante que yo no culpo al joven que interviene en el asunto.

Por que si tiene buen ver y las mujeres se lo disputan, él no tiene la culpa. Además á mi me consta que es un buen chico, que oye misa todos los domingos y que todas las semanas se muda de ropa interior.

Bueno, pues es el caso, que este joven cuyo nombre callo por no herir su modestia, sostenía relaciones amorosas con una moza de primera fuerza.

Ambos se amaban como unos tontos y hasta solían comer juntos lechugas largas, cuando salían de paseo por la huerta.

Esta paz amorosa, no se hubiera turbado en toda la vida.

Pero la felicidad es poco duradera. Otra chica poco remulgada comenzó á mirar con buenos ojos al mozalbete.

Este al principio no se curó de tal cosa, pero un amigo officioso notó lo que había y le dijo á su compañero.

—¿Te has fijado en fulana?  
—No he reparao—le contestó.  
—Pues ella si que ha reparado en tí.

—¿De veras?  
—Lo que yo te digo. Ayer pasó por tu puerta y se quedó mirándote de un modo loco.

—Eso no puede ser.  
—Te digo que si.  
—Pero aunque ella me quiera yo estoy comprometido...

—¿Qué tonto eres hombre!  
—Pero...

—No hay pero que valga, los hombres que son hombres, deben dejarse querer.

—¿Pero y si la otra se entera?  
—Mejor.  
—Y si esto se sabe por ahí?  
—Mejor que mejor; todo eso es cartel.

—¿Cartel?  
—Si.  
—Bueno, pues probaré.

Los amigos suelen ser muchas veces perjudiciales.

Y este lo fué á todas luces con el codicillo galán.

El chico se dejó querer y á los pocos días ya estaba en relaciones con las dos.

¡Que atrocidad!  
La primera noche, el pobre jóven se desveló.

Y al día siguiente se tuvo que poner en la frente unos pegotes para el dolor de cabeza.

Esto le hacía estar más interesante. Pero la felicidad había huido para él, trocándose en remordimientos.

Su natural preocupación hizo que las dos mujeres notaran algo, y hasta que se pusieran en guardia y observaran.

Y claro á los pocos días la antigua amada, pescó á la moderna y lo que ocurrió no es para contarlo.

Había que ver á aquella mujer completamente fuera de sí, gritando desahoradamente y echando fuego por los ojos.

¡Perjurol—le decía al joven—¡Quien me hubiera dicho que me estabas engañando con una ferostica como esa!  
—¿Oiga V. señora!—chilló la parte ofendida—No permito que se me falte.

—Es que V. me está sobrando desde hace unos días.  
—La que sobra de aquí es usted.

—¿Y? ¡Pruebe V. á echarme!  
Durante esta animada escena, el joven se tiraba de los pelos unas veces, y otras suspiraba, poniendo los ojos en blanco.

—Si quiere V. saber quien soy yo vamos á la calle.  
—Eso es lo que yo deseaba.

—¿Pero qué venís á hacer amadas mías?—dijo el atortolado galán?  
—A ver quien de las dos estorba en el mundo.

—Eso.  
—Pues á la calle ¡morralona!  
Y aquellas dos mujeres agarradas

del moño, rodaron en el arroyo poniéndose como chupa de dómine.

Cuando la pareja de la autoridad intervino en el escándalo, se encontraba el joven presa de terrible desmayo.

Las contrincantes fueron llevadas á la Casa de Socorro.

A las dos horas el desdichado individuo volvía en si de su desmayo, se miró al espejo y con indecible angustia exclamó:

—¡Mal haya mi hermosura!  
Y si esto no es cartel, no he visto cosa más parecida.

J. ARQUES.

### Los eclipses.

Es curiosa la estadística publicada por un periódico alemán de los eclipses que ha habido desde el año 1 de la Era Cristiana.

Nada menos que 1472 de sol totales y 2415 parciales. De una se cuentan 4602 totales y 3257 parciales.

Como se comprende, la mayoría de estos eclipses no han sido visibles si no en determinados puntos del globo. En los países árticos y antárticos es donde se han podido observar mas.

En los pueblos civilizados, que de antiguo saben que esos fenómenos no producen ninguna catástrofe, hace muchos siglos que no inspiran terror alguno los eclipses; pero en las comarcas bárbaras causaban y causan todavía grandes sustos.

Sin embargo, bajo el reinado de Diocleciano hubo un eclipse de sol en Roma, que infundió indecible terror á los habitantes de aquella ciudad. Había sido ya predicho el fenómeno por un sacerdote cristiano, el cual fué martirizado después á consecuencia de haberse realizado sus predicciones. Duró noventa y cuatro minutos, y en tanto que las tinieblas envolvieron el suelo de Italia, las gentes parecían alocadas. Creían que había llegado la hora del castigo; muchos fueron á encontrar á los cristianos, y prometieron abrazar sus creencias si les libraban.

Otro de los eclipses que mas terror produjo fué el que acaeció pocos meses antes de llegar el año 1000. Entonces convencidas ya las gentes de que el mundo iba á terminar, creyeron que aquel eclipse era un síntoma del próximo desquiciamiento. Solo al cabo de algunas horas de haber cesado el eclipse, renació la tranquilidad.

### Importación de trigos

En Febrero último han despachado las aduanas 20 buques procedentes de Rusia y Turquía, en su mayor parte, con cargamento de 14.210.576 kilogramos de trigo, 4.238.568 de centeno y 887.500 de cebada, adeudando los primeros 1.136.864 08 pesetas por derechos ordinarios y 355.264 40 por recargo extraordinario: en junto, 1.492.110 48.

En igual mes del año pasado sólo se importaron 9.015.943 kilogramos de trigo, ascendiendo los derechos de aduanas y el recargo extraordinario á 946.674 pesetas; de suerte que ha aumentado en este año la importación de trigos en 5.194.633 kilogramos y en 545.436 48 pesetas los derechos arancelarios.

La importación total de los demás cereales no será conocida hasta que se publique por la Dirección de aduanas el resumen estadístico de Febrero.

Inútil ha resultado el ruego que en el pasado mes se dirigió al ministro de Hacienda para que se publicara en la «Gaceta», á la vez que la importación del trigo, la de los demás cereales, con la clasificación necesaria para que pudiera apreciarse el país; pero en este punto, preciso es convenir en que son meramente teóricas las afirmaciones que á la publicidad y á la estadística muestra el Sr. Navarro Reverter, pues nada se ha adelantado desde los tiempos del Sr. Canalejas, que concedió á este asunto la importancia que merecía.

En los ocho primeros meses del corriente año económico se han importado 142.726.031 kilogramos de trigo y 140 millones próximamente de los demás cereales, contra 82 y 11 millones respectivamente importados en el año anterior, estimándose en más de 50 millones de pesetas su valor y en 21 los derechos arancelarios pagados á la Hacienda.

La deficiencia de la última cosecha lleva costada al país en ocho meses la enorme suma de 71 millones, y si como es de suponer exige el consumo que continúe importándose en iguales proporciones hasta la próxima cosecha, no será inferior á 75 millones de pesetas la suma que habremos de enviar al extranjero en pago de cereales, importando 30 ó 31 millones los derechos de Aduanas.

Mal año ha sido este para nuestra abatida agricultura; mientras importamos trigo y toda clase de cereales en cantidades fabulosas, dejamos de exportar aceite por falta absoluta de cosecha, y no damos salida á nuestros vinos, en las proporciones que exige la producción.

Afortunadamente las noticias que se reciben de las comarcas agrícolas permiten esperar algún alivio á tantos desastres como nos agobian.

### CARAVACA

El 19 de los corrientes dió á luz con toda felicidad un precioso y robusto niño, la señora de nuestro amigo de Nerpio, D. José María Martínez, Secretario de aquel Ayuntamiento.

Damos la más cordial enhorabuena á los felices padres por tan fausto acontecimiento.

El jueves por la tarde en la calle Mayor fué arrollado por un coche un chico que iba en el mismo, en calidad de zagal.

El coche rodó con el chico enganchado en una rueda y además de la luxación del hombro le produjo una conmoción general, con hemorragia por la boca.

Dios quiera mejorar al desgraciado jóven que libró milagrosamente su vida.

El miércoles, en las primeras horas de la noche falleció á la edad de 26 meses, la niña de D. Gonzalo de Haro, después de larga y penosa enfermedad.

Reciba nuestro mas sentido pésame.

Se proyecta una novillada para los primeros días de Mayo.

Continua el tiempo seco, con temperaturas impropias de la estación.

¡Dios quiera enviarnos muy pronto benéfica y abundante lluvia!

### Palomas mensajeras

Desde hace tiempo se vienen efectuando en Inglaterra interesantes ensayos para poner en comunicación los buques de guerra y las costas, por medio de palomas mensajeras.

El gran éxito de las experiencias ha hecho que el almirantazgo disponga la construcción de palomares, el primero de los cuales, capaz para 200 palomas, se situará en Deponport.

En España se ha hecho una prueba de ese género el día 10 del corriente por el segundo maquinista del vapor «Menorquina», y de la cual dá cuenta un periódico de Baleares.

El mencionado día, y hallándose el buque en el fondeadero de Alcudia, distante unos cien kilómetros de la línea recta de Mahon, fueron soltadas á las dos de la tarde nueve palomas.

De ellas, siete regresaron á sus respectivos palomares á las cuatro menos cuarto de la misma tarde; las dos restantes se han perdido, suponiéndose que habrán sido devoradas por los halcones, al entrar en la costa de Menorca.

